
Raadsvergadering 16 december 2019 
Mondelinge vragen van de heer Ramaker, fractie Gemeentebelangen over verzekering 
vrijwillige brandweer 
 
Vraag 
Zijn onze brandweermensen voldoende verzekerd tegen letsel opgelopen tijdens werk of 
oefening? Een vrijwillige brandweerman binnen de Veiligheidsregio Groningen, liep inwendig 
letsel op tijdens bluswerkzaamheden. Er is een collectieve ongevallenverzekering van de 
Veiligheidsregio van kracht maar het is niet duidelijk of de dekking hiervan voldoende is. Dit 
levert veel onrust op. Een vrijwilliger bij de Brandweer heeft geen arbeidsovereenkomst en is 
ook geen werknemer. Het blijven dus vrijwilligers in juridische zin. Per 1 januari gaat die 
status van brandweermensen waarschijnlijk veranderen en dat geeft veel onduidelijkheid. 
Brandweermensen vervullen maatschappelijk een zeer belangrijke taak en het zou ons te ver 
gaan dat zij hun leven wagen om vrijwillig branden te blussen terwijl zij onvoldoende 
verzekerd zijn. Of is de vrijwilligersverzekering die wij in 2009 ingevoerd hebben ook voor de 
vrijwillige brandweer van toepassing? 
 
Antwoord 
De vraag van de heer Ramaker bevat twee te onderscheiden elementen: 

1. De status van de brandweervrijwilligers 
2. De verzekering van brandweervrijwilligers 

 
In de reactie op de mondelinge vragen van de fractie van het CDA is tijdens de 
raadsvergadering van 28 oktober geantwoord dat naar aanleiding van een rechterlijke 
uitspraak van het Europese Hof de vraag is of er sprake zou moeten zijn van een grotere 
mate van gelijkstelling tussen betaalde brandweerlieden en vrijwillige brandweerlieden. De 
precieze gevolgen van deze uitspraak worden nu in kaart gebracht. Dat gebeurt in overleg 
tussen onder andere de minister van Justitie en Veiligheid en de voorzitters van de 
Veiligheidsregio’s. Ook de ploegen zelf worden, ook in de gemeente Dalfsen, meegenomen 
in deze ontwikkeling. 
 
Los hiervan staat de vraag naar de verzekering van de brandweervrijwilligers. Het is uiteraard 
van groot belang dat onze brandweerlieden goed verzekerd hun werk doen. Dat geldt voor de 
beroeps en dat geldt voor de vrijwilligers. Dat geldt nu, en dat geldt in de toekomst. 
 
Naar aanleiding van de berichtgeving over dit onderwerp in noordelijke media met betrekking 
tot de casus waar ook de heer Ramaker naar verwijst, is in bilateraal overleg tussen de 
burgemeester en de waarnemend directeur van de Veiligheidsregio IJsselland gevraagd naar 
de situatie in onze regio. Er zijn geen geluiden bekend zoals in de Veiligheidsregio 
Groningen. Dit is tijdens de vergadering van het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio 
IJsselland op 11 december ook medegedeeld: de vrijwilligers bij de Veiligheidsregio 
IJsselland zijn afdoende verzekerd.  
 
Wat wel speelt, maar dat is niet uniek voor deze verzekering voor deze doelgroep, is dat een 
verzekeringsmaatschappij kritisch kijkt naar eventueel en onverhoopt opgetreden letsel: is dat 
daadwerkelijk aan de verzekeringsmaatschappij om tot uitkering over te gaan? Denk aan de 
situatie waarbij iemand zich vandaag verstapt en morgen tijdens een inzet voor de vrijwillige 
brandweer zijn enkel verzwikt. Is het letsel dan daadwerkelijk het resultaat van de inzet voor 
de brandweer en dus een kwestie voor deze verzekering?  
 


